
 

A bírálóbizottság értékelése 

 

 

A bírálók és a hozzászólók által kiemelt érdemek 

 

Karsai Judit a kockázatitőke-piacok legjelentősebb hazai szakértője. Dolgozatának jelentős 

tudományos eredményei elsősorban nemzetközi összehasonlításban értelmezhetők. A 

Bizottság elfogadta a jelölt téziseit, kiemelten fontosnak tartja a közép-európai kockázati 

tőke elemzésre vonatkozóakat, amelyek szerint a régió kockázatitőke-piacán az állami 

részvételének több pozitív hatása volt, azonban a kormányok által bevezetett programok 

számos esetben nem tudták elkerülni a korábbi hibákat. (12., 13), A nyugati tapasztalatokhoz 

képest Közép-Európában sokkal erőteljesebben vetődött fel az állami tőkeprogramokban a 

privát befektetők megtalálásának és ösztönzésének problémája (11.) A magyarországi 

kockázatitőke-piacon a privát befektetők elenyésző részvétele miatt az állami forrásokból 

érkező kockázati tőke szerepe meghatározó. (14.) 

 

Karsai Judit az 1990-es évektől kutatja a kockázatitőke-befektetések jellemzőit, a 

kockázatitőke-piacok folyamatait, az elmúlt években kiemelt figyelmet szentelve az állami 

beavatkozás kérdéseinek. 

Kutatásai nagy mértékben épülnek saját adatgyűjtésre és adatbázisokra, amelyek egyedi 

értéket képviselnek, és hozzájárulnak tudományos állítási megalapozásához. 

 

A disszertációként szolgáló „Furcsa pár. Az állam szerepe a kockázatitőke-piacon Kelet-

Európában” című könyvében árnyaltan és tárgyszerűen elemezte a 2008-ban kitört pénzügyi 

válság hatását a kockázatitőke-piacokra rámutatva, hogy az állam szerepe kettős (és részben 

ellentmondásos) volt, mivel szabályozóként szigorított, miközben gazdaságfejlesztőként 

többletforrásokat nyújtott. Elemzéseinek az a fő kérdése, hogy milyen eredménnyel járt az 

állami beavatkozások összessége a kockázatitőke-piacon Közép-Európában. Több oldalról 

megvilágítva, árnyaltam bizonyította azt az állítását, hogy a térségben indított programokban 

tovább élt a több évtizedes paternalista hagyomány, így ezek – meghirdetett céljaikkal 

ellentétben – csak korlátozottan járultak hozzá a kockázatitőke-piacok fejlődéséhez és a 

portfóliócégek növekedéséhez. 

 


